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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tanm ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı

olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.
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Meteoroloji Genel Müdürlüğü verileri, ülkemizin büyük bir bölümünün “olağanüstü

kuraklık” tehlikesi ile karşı karşıya olduğunu göstermektedir. İklim değişikliğinin etkilerinin
yoğun hissedildiği bölgelerden biri olan Trakya’da yağış miktan azalmakta, sıcaklıklar mevsim
normallerinin üzerine çıkmakta ve barajlardaki doluluk oranlan düşmektedir.

Edirne’de sulanabilir tarım alanlarının oranı %45, Kırklareli’nde %35 iken, Tekirdağ’da

bu oran yalmzca %4 civarındadır. Tanm ve hayvancılıkla geçimini sağlayan üreticilerimiz için
bu durum son derece kaygı vericidir. Artan üretim maliyetleri süt üretiminde düşüşe neden

olmakta, sulama imkânlarının kısıtlılığı kaba yem üretimini ve hayvancılığı olumsuz

etkilemektedir. Bu bağlamda, Trakya bölgesini kapsayacak şekilde Yusufeli ve Atatürk

Barajlan benzeri büyük ölçekli bir sulama projesine ihtiyaç duyulmaktadır.

Aynca ilçemizde 15.000 üretici ürününü muhafazalı depolara teslim edebilirken

yaklaşık 5.000 üretici harman döneminde ürününü teslim etmekte zorlanmaktadır. Bu nedenle

TMO mülkiyetinde bulunan 25 dönümlük arazide 50.000 ton kapasiteli lisanslı depo yapılması
çok büyük önem arz etmektedir.

Bu bilgiler ışığında;

1 - Trakya bölgesinde yaşanan kuraklık ve sulama yetersizliğiyle ilgili olarak Bakanlığınız

tarafından yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?

2- Edime, Kırklareli ve Tekirdağ illerinde sulanabilir tanm alanlarım artırmaya yönelik

herhangi bir yatırım ya da planlama yapılmakta mıdır?

3- Trakya’da Yusufeli veya Atatürk Barajı benzeri büyük ölçekli bir su projesi

planlanmakta mıdır? Planlanmaktaysa hangi aşamadadır?

4- İlçemizde yaşanan lisanslı depo yetersizliği konusunda Bakanhğımza iletilen talepler

dikkate alınarak, TMO mülkiyetindeki 25 dönümlük arazide 50.000 tonluk lisanslı depo

yapılmasına ilişkin bir yatırım programı hazırlanmış mıdır?

5- Küçük ve orta ölçekli üreticilerin ürünlerini güvenli bir şekilde muhafaza edebilmeleri

için Bakanlığımzm yeni lisanslı depo yatırımlarına dair genel bir stratejisi var mıdır?


